

“羊宝宝”少了,月嫂不再难求

不少家政公司出现月嫂待业情况,但价格没有变化

受“生马避羊”“十羊九不全”“羊年不孕”等民间说法的影响,今年“羊宝宝”少了,家政公司的月嫂服务订单也随之减少,同行业的竞争加大,去年挤破头生马宝宝,高薪提前预订月嫂服务的景象不在。

文/片 本报记者 王璐琪

月嫂有待业 甚至已转行

22日,在滨州市丽诚家政服务有限公司,大厅里有两位保姆在等已经预约的顾客见面,还有几名妇女是来应聘月嫂的。工作人员张向蕾说:“今年月嫂的需求量有所减少,截至目前有三位金牌月嫂已经有人预约了,还有正在工作状态的,有两位月嫂在家待业。”

去年年底,金牌月嫂和首席月嫂可谓高薪难求,很多准妈妈会提前半年就预订,还有一些根本预订不到想要的月嫂,因为马年生宝宝的特别多,月嫂的订单也是一个接着一个,根本没有空档期。尤其是到马年年底,有的孕妇选择剖腹产,不让孩子生在羊年,这就增加了月嫂的需求量。

但是今年羊年的情况就不同了,一些羊年不宜生孩子的说法对市民有一定的影响,很多夫妇选择避开羊年生孩子,其实这也不是今年才有的现象。一位家政公司的工作人员说,每到羊年就会遇到这样



前来家政公司应聘月嫂的人员在等待面试。

的现象,“我们也没有特别的举措,就是做一些正常的宣传,开展月嫂等方面的培训课程”。

因为不止一家家政公司的月嫂有待业的情况,所以行业内的竞争压力增大,很多月嫂因为接不到订单会接帮人看孩子的活儿,或者去做保姆,有的甚至直接转行了。月嫂张大姐说:“去年这个时候订单多的都接不过来,但是今年就少了。我现在在帮人看孩子,这个不需要特别专业的技能,帮忙接送孩子,分担一些家务。”

除了受属相因素的影响,今年的经济形势也影响到家政行业,除了月嫂的需求量下降,催乳师、育婴师等的需求量都受到了影响,保洁和保姆的需

求量受影响比较小,但是总体不如去年形势好。

市场需求小 价格却未降

在丽诚家政记者了解到,这里的月嫂有一到五星级、金牌、首席等不同的等级,价格也是由低到高等,金牌月嫂到手的工资在7600元左右,首席月嫂到手的工资为8000多元,一星级月嫂的工资最低,在3000元左右,她们一次订单的服务时间是26天。

虽然月嫂的需求量有所下降,但是滨州市区几家家政公司的月嫂价格基本没有下降,因为照顾月子需要专业技能,高价格也是因为高的服务质量。张向蕾说:“我们这里的价

格本身就定得低,而且月嫂都是受过专业培训的。从目前看同行业中月嫂的价格还是比较稳定的,没有同等级方面的降价。”

同等级方面的价格没有变化,但是很多高级月嫂会接一些比自己原本工资低的简单工作,像是保姆、钟点工等工作,这样工资就比较低,但是如果如果不接这样的工作,就会空闲着没有事情做,所以她们还是会找一些能接受的订单,不让自己闲着。

因为月嫂丰厚的薪资,很多人希望通过培训成为一名合格的月嫂,22日上午的就有人来丽诚家政应聘月嫂,但是面对“僧多粥少”的局面,她们成为月嫂之后可能也需要等待订单的降临。

省定向运动5月滨州开赛

本报4月22日讯(通讯员 谷绍峰 记者 王领娣) 为推动科技体育进校园工作,迎接5月中旬在滨州市举行的山东省第五届全民健身运动会定向运动比赛,4月16-17日,市体育局和市教育局联合举办了2015年滨州市定向运动教练员、裁判员暨社会体育指导员培训班,共有来自各县区体育、教育行政部门及各高等院校、中小学校的109名同志参加了培训。

滨州市无线电与定向运动协会具体组织了此次培训。滨州市开展定向运动以来,多次派员参加全省、全国赛事活动。2014年,共取得5项冠军、4项亚军和4个第三名,山东省北镇中学组队参加了在江苏省举办的全国公开赛,取得个人项目短距离比赛的第三名。中学生参加全国性定向运动赛事填补了我省的空白,带动了定向运动在我省的开展。

百余律师学用服务平台

本报4月22日讯(通讯员 赵凤良 记者 王领娣) 22日,滨州市中级人民法院与市律师协会联合组织律师服务平台应用培训,参与培训律师共100余人。滨州法院律师平台作为山东法院律师平台重要组成部分,设计具有网上提交、申请、送达、直播、查询、辅助、留言等7大类25项功能,目前已经实现了6大类共计17项功能。律师可以通过执业证号和密码进行登录。